

湖南省政协首次组织召开界别工作推进会议

汇聚各界别之力 推动政协事业高质量发展

本报讯(记者 刘洋)“组织委员将工作室建在农村基层和农业科研院所,并加挂‘农情观测点’牌子,要求驻点委员每年走访周边1-2个村,召开2次以上群众座谈会,深入做好农情调研,反馈重要农情信息,广泛听取群众意见建议。”日前,湖南省政协首次组织召开全省政协界别工作推进会议,第一个发言的省政协农业和农村委员会主任曹英华,介绍了该委把“政协委员要更好联系和服务所在界别的群众”落实到田间地头的具体做法。

“年初制定《发挥界别优势 联系服务群众》活动工作方案,设立7个界别活动工作组,建立党员副主任联系界别工作制度,迅速成立界别委员线上线下一体化工作室。”省政协港澳侨和外事委员会主任王玉立介绍,委员工作室形成了“专委会+界别+委员特色”工作模式,实现了专委会联系界别工作室全覆盖、委员入驻工作室全覆盖、线下委员工作室入驻政协云全覆盖。

组织60余次会员企业座谈交流,22场各类主题沙龙;界别委员带头捐款捐物,在抗击新冠肺炎疫情中,带动全省民建会员捐款捐物总价值达3916万元。

“努力推动界别工作更加生动活跃、富有成效。”“形成更好发挥界别作用的强大合力。”省政协主席李微微在会上表示,全省各级政协组织和广大政协委员要以更高的站位、更好的机制、更实的作风,推动全省政协界别工作提水平、上台阶、创品牌,汇聚各界别之力,推动政协事业高质量发展。



帮扶走访听民意

近日,安徽省滁州市政协走进乡村振兴帮扶村,把脉农业生产、产业振兴的短板瓶颈,广泛征求群众意见建议,为推进乡村振兴积极谋篇布局。图为:部分委员在定远县连江镇连江村与群众亲切交谈。 张炳红 摄

福建三明市政协召开对口协商会 宜融则融 能融尽融

本报讯(记者 王惠兵)“要群策群力,争取早日获批建设海峡两岸乡村融合发展试验区。为更多台胞企企前来三明市就业创业提供强大吸引力。”日前,福建省三明市政协围绕“推动海峡两岸乡村融合发展”主题,召开对口协商会。

会上,调研组成员、政协委员和台商台企台青代表积极建言:进一步发挥三明“林博会”“台创园”“交流基地”三个国字号交流平台的示范引领作用,借助闽西南协同发展区与山海协作对口帮扶平台,找准两岸乡村融合发展的着力点,宜融则融、能融尽融,在持续推进台台产业深度对接、优化台胞台企服务、加强乡村交流交往等方面聚焦发力,率先突破,在探索海峡两岸乡村融合发展新路上迈出更大步伐。

河北乐亭县政协发挥委员优势开展宣讲 赓续红色血脉 传承红色基因

本报讯 河北省唐山市乐亭县胡家坨镇大黑坨村是中国共产党主要创始人之一李大钊的故乡。12月3日下午,大黑坨村深入贯彻党的十九届六中全会精神宣讲会在李大钊故居隆重举行,唐山市政协委员、故居管理处副主任、李大钊家族后人赵书明担任特邀主讲人。

赵书明说,革命先辈李大钊早年为传播和实践马克思主义,“勇往奋进以赴之,瘁精殚力以成之,断头流血以从之”,是伟大建党精神的典范,“作为大钊故里人,赓续红色血脉、传承红色基因,是我们的责任与使命。”

守牢圆心 拉长半径 铸就更大同心圆

江苏省政协召开《发挥政协作用广泛凝聚共识》理论研讨暨经验交流会

本报讯(记者 江迪)12月14日,江苏省政协召开全省政协“发挥政协作用广泛凝聚共识”理论研讨暨经验交流会。受省政协主席黄莉新委托,省政协副主席周立讲话。

近年来,在江苏省委领导下,江苏全省各级政协把牢前进方向,增强政治领导力,强化理论武装,增强思想引领力,紧扣中心环节,增强委员向心力,创新平台载体,增强共识传播力,广泛团结联谊、增强发展凝聚力,彰显了新时代人民政协新作为新气象。

常州市政协注重从意识和物质形态两个层面推进协商文化建设,把协商文化建设融入协商履职活动的全过程各环节,更好地凝聚人心、汇聚力量。常州市政协主席白云萍建议,要充分发挥协商文化的凝聚和激励作用,加强凝聚共识过程中的文化导向,使协商文化的目标要求和凝聚共识的需求有机配合、协同推进;建立协商文化建设与凝聚共识的协同互促机制,不断推动协商文化建设和凝聚共识互促共进。

本届以来,泰州市政协着力探索推进“知名人士同心圆”系列活动,积极打造凝心聚力新载体,取得明显成效。泰州市政协主席卢佩民表示,凝聚共识需要有守好“圆心”的政治定力;要坚定不移坚持中国共产党领导,“圆心”定得越牢,团结的半径可以拉得越长,团结的局面可以保得更稳。共同的目标和事业是凝心聚力最有效的“黏合剂”,凝聚共识需要有团结联谊的方法艺术,真正以科学的理论、雄辩的事实、生动的诠释打动人,提高凝聚共识的实效性。

江苏省政协副主席、致公党江苏省副主委米其智认为,要激发内生动力,完善配套体系更好发挥政协委员联系服务界别群众作用。根据政协委员履职的要求和开展工作的要求,进一步明确政协委员联系服务群众的清单,不断优化联系界别群众的方式方法,切实解决联系界别群众中存在的单一、被动、滞后或单向的问题,以及联系走过场、象征性的形式化现象。

统一战线不是“清一色”的统一,而是根本利益、根本原则一致基础上的多样性统一。南京师范大学教授吴静认为,要坚持一致性和多样性统一,着力拉长团结半径。要做好“聚同”的文章,以党的先进性和党组织的领导力量为保障,以党的创新理论为旗帜,使委员通过政治学习和履职实践提高认识、强化认同、筑牢初心。同时,要做好“化异”的文章,针对人民内部各阶层在一些问题上存在的矛盾分歧,通过深入协商增进了解、加深理解、消除误解,取得谅解、实现化解,最大限度地促进社会团结和谐。

会议强调,要坚持学思践悟,坚定不移用习近平新时代中国特色社会主义思想精神引领凝聚共识工作。提高政治站位,充分认识做好凝聚共识工作的重大意义;把握性质定位,切实强化做好凝聚共识工作的使命担当;明确工作方位,深刻把握做好凝聚共识工作的实践要求。强化责任担当,奋力写好凝聚共识工作时代答卷。在解决“往哪聚”上下硬功夫,突出党的领导,把政治圆心筑得更牢;在解决“谁来聚”上下深功夫,注重双向发力,把各方力量聚得更紧;在解决“怎么聚”上下实功夫,注重工作成效,把平台载体建得更好;在解决“聚得好”上下巧功夫,讲究方法艺术,把同心圆画得更大,为助力扛起光荣使命、谱写“富强大美”新江苏现代化建设新篇章贡献智慧力量。

2021年度上海产学研合作优秀项目奖揭晓 政协主席频频为获奖者颁奖

本报讯(记者 顾意亮)日前,在上海市政协机关海厅内主持人逐一揭晓2021年度《上海产学研合作优秀项目奖》的奖项名单;而此刻,最忙的人莫过于上海市政协主席董云虎了。“董主席给三等奖颁奖了”“董主席又给二等奖颁奖了”……几乎每一位获奖者都是骄傲满满、自信满满,而忙得不亦乐乎的颁奖者也是笑容满满、关切满满。

在江海厅内,揭晓的固然是一个个奖项,实质上更是一个个让人振奋的好消息。“突破国家急需的‘卡脖子’困境,实现国内国际技术领先,上海制造业通过产学研深度融合,在各先导产业、重点产业领域发起冲击,成绩斐然。今年相关项目获奖数量、质量明显提升。”出席活动的市政协有关领导如是言。

“亿门级FPGA芯片关键技术及产业化”项目,由复旦微电子与复旦大学从2017年8月开始合作,经过近三年时间实现了产业化,基本解决了长期被美国“卡脖子”的难题。

为打破国外对我国高品质3D打印钛合金粉末材料市场的封锁,上海材料与上海航天设备制造总厂有限公司、中天上材组成了一个完整的“研发-小试-中试-工程化-产业化-示范应用”的产学研合作体系,首创了具有气体自循环超音速喷盘设计的电极感应真空雾化钛合金粉末制备技术,解决了我国高端领域“卡脖子”基础原材料问题。

艾日布林是唯一的一种单药化疗药物,用于转移性乳腺癌等的治疗。位于张江药谷的茂康康慧与华东师范大学开展产学研合作,完成艾日布林A片段的合成。“抗肿瘤药物艾日布林关键中间体联合开发”项目成功打破了国外垄断,将进一步推动成药的价格下降。

“大型复杂薄壁铸件制造技术及应用”项目根据习近平总书记关于航空发动机事业的重要指示精神,由中国航发商用航空发动机有限责任公司与上海交大材料学院通过紧密合作,攻克了大型复杂薄壁铸件制造的五大核心技术。

上海市政协科技成果转化促进会会长朱英磊告诉记者,在今年的评选中,科促会发现产学研合作已从“项目合作”进入“平台合作”,“深度融合”特征明显。他说:“产学研合作已从最初的以一个项目为合作周期的‘短平快’方式,向长期合作、战略合作的深度推进。我们始终关注转化工作中出现的新动态、新趋势,还将邀请政协委员参与调研、提出建议。”

人工智能让两会更富科技感 ——北京海淀区政协全会上的数字化“升级”

本报记者 孙金诚

“您好,我是小特,请问您有什么需要帮助的?” “您能带我去丁香厅吗?” “好的,请跟我来。” 发生在政协北京市海淀区十一届一次会议驻地的一幕,可不是人与人之间对话,而是人机对话。

在今年海淀区政协全会上,有一个“呆萌”的新面孔让委员们非常感兴趣:它个头不高,方方的脑袋,圆圆的大眼,胖胖的身子,既没有扛着摄像摄影机,也不拿纸笔记录,脑袋里却装满了两会的新闻和知识,用甜美的声音回答人们的提问,还能提供引领接待服务。它就是此次全会上首次使用的智能AI机器人——小特。

智能引导于一体,通过与委员的交互,了解委员的诉求,为参会委员们提供智能问询服务。“比如可以问它‘今天天气怎么样’提案如何提交’……这时它用甜美的声音,滔滔不绝地答疑解惑。” “这个机器人蛮好蛮智能的,有它真的很方便。”柴丽宏委员一边和小特互动,一边称赞道。

Advertisement for the 2022 Annual Meeting of the National Committee of the Chinese People's Political Consultative Conference. It features the title '人工智能让两会更富科技感' and '北京海淀区政协全会上的数字化“升级”'. The ad includes the newspaper logo '人民政协报', contact information for subscriptions, and QR codes for the website and WeChat.